
Aufgabe 6.33

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Wie ändert sich der Winkel zwischen zwei vom Nullvektor verschiedenen Vektoren, wenn
man einen von ihnen mit einer negativen Zahl multipliziert?Argumentieren Sie sowohl geo-
metrisch als auch mit der Berechnung des Winkels über das Skalarprodukt!

Lösung:

Durch die Multiplikation mit einer negativen Zahl ändert sich die Orien-
tierung des Vektors, er zeigt in die entgegengesetzte Richtung. Die beiden
Winkel ergänzen sich deshalb zu 180◦, so dass̃ϕ =π−ϕ gilt.
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